

Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

También ha sido tranquila la jornada de ayer en todos los frentes, registrándose únicamente ligeros tiroteos

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 4 de febrero de 1937.

En algunos frentes de los Ejércitos del Norte y del Sur, ligeros tiroteos sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 4 de febrero de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio. ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla. — Desde el micrófono de Radio Sevilla pronunció su diaria charla el general Queipo de Llano. Anoché empezó diciendo: Otra vez hice la "rabona", no porque estuviese ausente, sino por necesidades de mi obligación.

Esta noche he de hablar de algo que cuesta trabajo creer, porque parece imposible que hombres que han gozado de fama de correctos y de dignos lleguen a perder la cabeza por cosas del estómago. Ya Pujol llamó en el "A B C" a Ossorio y Gallardo, Ossorio y Gallardo, porque sirviendo al Gobierno de Valencia que lo tiene colocado en esa conongia que supone la Embajada de España en Bruselas, se puso abiertamente al lado de los rojos. Ahora ha escrito un artículo en un periódico de Toulouse, que se distingue desde el principio de la campaña con sus publicaciones en contra nuestra. Titula el artículo "Ideas y doctrinas. Quiénes son los católicos en España". El periódico hace la presentación de Ossorio y Gallardo diciendo que es un gran orador y que en 1909, al frente del Gobierno civil de Barcelona, después de la semana trágica, logró restablecer el orden. Así se falsean los hechos, cuando es sabido que Ossorio y Gallardo se escapó de Cataluña dejando aquel jaleo armado y faltando al cumplimiento de su deber cobardemente. Pues bien, este señor asegura que pudo parecer en ciertos momentos que había un conflicto entre los republicanos y los católicos, afortunadamente no fue así, pues nadie discute la religión católica ni ataca la libertad de conciencia. Recordarán mis oyentes que hace tres días comentaba yo los horrores que contra la Iglesia había dicho el ministro Bujeda en un discurso pronunciado en Valencia. Sin embargo, según el señor Ossorio, el Gobierno tolera y ampara el ejercicio del culto católico, cuando es sabido que no se discuten dogmas, porque se asesina sin piedad al que realiza cualquier manifestación de religión o posee un objeto sagrado. Cuando todo el mundo sabe el odio que tienen demostrado a la religión. Habla después de un grupo formado hace años denominado Democracia Cristiana, que contenía un programa, que todos los que estamos en la zona del general Franco suscribimos. Pero no estamos en tiempos de programas al estilo de la vieja política, donde era norma que cada Gobierno leyese el suyo el día de su presentación, para olvidarse más tarde de cuanto había prometido.

«Radio Castilla» es el mejor aparato. Representante, Vila Gandoy, Manuel Becerra, 16, Lugo

ras, cuando son de cemento y están cerca de edificaciones!

Resalta también la noticia de la destitución del general ruso Kleber, que según unos fue debida a discrepancias con Miaja, y según otros porque las tropas se han indisciplinado y exigido su destitución. Ha salido para Valencia y se dice que va a hacerse cargo de la defensa de Málaga.

Una radio ha afirmado que el lunes empezará el ataque de Málaga. Este se llevará a cabo no cuando ellos lo digan, sino cuando yo quiera y cuando llegue el momento se sabrá.

Dicen de Barcelona que han resuelto el problema del pan, sin duda por el millón y medio de kilos que les envió Francia, y aseguran que tienen para muchos meses. Yo podía echar una pequeña cuenta, pero dejémoslos con tranquilidad.

En Madrid se han celebrado manifestaciones y en ellas se han sustituido los gritos de antes por los de: pan y carbón o rindición. La Junta de Defensa, siguiendo los procedimientos comunistas, ha ordenado a la fuerza pública se disolviese una de estas manifestaciones usando las ametralladoras, como así se hizo.

Otro caso, para que los obreros no duden de que cuanto digo es cierto y que no exagero, es que en Barcelona se declaró la huelga de brazos caídos en los talleres de los automóviles "Chevrolet". A las puertas de los mismos se situaron gran cantidad de fuerzas con armamento, para impedir que los familiares de los obreros les llevasen alimentos y de esta manera hacerles fracasar. Este procedimiento es nuevo, ya que jamás lo había utilizado ningún Gobierno ni autoridad. Constituye una prueba más de los procedimientos del látigo comunista.

A continuación dió cuenta el señor Queipo de Llano de los donativos recibidos de los obreros.

COMERCIANTE, INDUSTRIAL, LUCENSES TODOS Adquirid el sello benéfico de diez céntimos para atender a las múltiples necesidades de los ancianos desvalidos y de los niños de familias humildes.

En documentos, facturas y cartas emplead el sello benéfico de Lugo. El producto íntegro de su venta se destina a obras de beneficencia social de esta ciudad.

Pedidlo en todos los estancos de esta ciudad y en la Secretaría de la Junta de Beneficencia instalada en el Gobierno civil.

«La Gaceta de Valencia» publica un decreto de Instrucción, concediendo el derecho a doctorarse aun cuando falten tres asignaturas

Lisboa. — La pintoresca "Gaceta de la República", que se publica en Valencia bajo la inspiración de Largo Caballero, ha dado a conocer algunas disposiciones curiosas. Por ejemplo, se anuncia un concurso para cubrir 75 plazas de armeros aviadores. Podrán concurrir a esta prueba de aptitud los individuos de tropa y de milicias armadas y paisanos de dieciocho a cuarenta y cuatro años, a condición de haber trabajado en los talleres de Trubia o de Oviedo. Otra disposición implanta en las Universidades y Centros docentes de la zona roja las absurdas reformas ideadas por el comunista, ministro de Instrucción pública, Hernández. Según dichas reformas, se podrán doctorar, aun cuando les falten hasta tres asignaturas, los alumnos de Filosofía, Farmacia y Ciencias.

Se reunió en Valencia el tribunal de «Garantías Constitucionales» y no trató nada de interés.

Desde Valencia comunican que se ha reunido en dicha ciudad, sede actual del Gobierno rojo, el Tribunal de Garantías constitucionales. Al salir los componentes de dicho organismo y ser abordados por los periodistas para que les felicitaran una referencia de lo tratado, coincidieron en decir que los acuerdos no revestían importancia que mereciera la publicidad en la Prensa.

El Gobierno soviético opuesto al control de fronteras

Paris. — Noticias de Valencia dan cuenta de que Largo Caballero y sus secuaces están hondamente disgustados por el sistema de control de las fronteras y costas españolas, que propone el Comité de intervención de Londres. Se asegura que el Gobierno rojo de Valencia se opondrá con todas sus fuerzas a la implantación de ese control.

Se dice que lo que quiere el Gobierno rojo, es que la vigilancia en la frontera franco-catalana la ejerzan funcionarios franceses y rusos lo mismo que en la frontera hispano-portuguesa.

Quiere también que la vigilancia en las fronteras entre Francia y España, por Navarra y Guipúzcoa, la ejerzan funcionarios franceses únicamente. También quiere que la vigilancia a todo lo largo de la costa de Levante, desde la frontera francesa hasta Cádiz, la ejerzan buques de las escuadras rusas, francesa e inglesa. Los demás puntos del litoral español y de las costas portuguesas pueden ser vigilados por las flotas inglesa, francesa, italiana, rusa y alemana.

Se dice que estas pretensiones del Gobierno de Valencia serán apoyadas por Rusia y Francia, cuyos delegados en el Comité llegarán incluso a pedir una revisión del asunto.

Una autopista Roma-Berlín

Viena. — Los gobiernos de Italia y Alemania han aprobado el proyecto de una autopista, que cruzando territorio austriaco, uniría Roma y Berlín, enlazando con las autopistas de ambos países.

Nuevas provocaciones soviéticas al Japón

Tokio. — En el departamento del Exterior ha sido facilitada una nota que ha producido indignación en los medios políticos, porque en ella se da cuenta de nuevas provocaciones comunistas dirigidas contra los súbditos nipones residentes en Vladivostok. Muchos japoneses han tenido que huir de este puerto ante el terror desencadenado contra ellos. Los bienes y haciendas de los japoneses son saqueadas.

El Gobierno anuncia que ha cursado reclamaciones diplomáticas exigiendo reparación e indemnizaciones.

El tráfico por mar entre Vladivostok y el Japón ha quedado interrumpido.

Parece que los comunistas quieren aprovecharse de la situación política en el Japón para producir desórdenes.

Detención del jefe de la flota del Báltico

Varsovia. — Cuando todavía resuenan los disparos de los fusiles del pelotón de ejecución que ha cumplido la sentencia dictada contra un grupo de significados trotskistas, se produce la detención del jefe de la flota rusa del mar Báltico. Esta detención se ha llevado a efecto en Leningrado.

Parece que se trata del comienzo de otro proceso sensacional, análogo al que acaba de tener trágico desenlace.

Trotsky está dispuesto a ir a Rusia

Méjico. — Len Tórotsky ha manifestado que no tendría inconveniente en ir a Rusia si el Gobierno de Moscú reclamara su extradición. Lejos de temer a la U. R. S. S., lo desea, para defenderse y acusar a los actuales verdugos del pueblo ruso.

El presidente de la Cámara belga regresará horrorizado de lo que ha visto en España

Roma. — Se sabe que Huysman, presidente de la Cámara belga, que acaba de regresar de la España comunista, viene horrorizado de cuanto ocurre en ella.

La situación de Madrid es algo que sobrepasa a cuanto puede pensarse y de Barcelona dice que ha visto el fusilamiento de unos cien guardias civiles nacionalistas, que fueron ejecutados en plena Plaza de Cataluña, ante la multitud de espectadores y entre éstos las mujeres y los hijos de los propios fusilados.

Por último ha declarado que no fue a España con el carácter de presidente de la Cámara belga, sino por encargo de la Internacional Socialista para ver si era posible humanizar la guerra.

DE BERLIN

El órgano oficioso del partido nacionalsocialista "Voelksische Beobachter" comentando el discurso recientemente del Ministro de Negocios Extranjeros francés Yvon Delbos, escribe lo siguiente: "Este discurso confirma la profunda divergencia que continúa separando al complejo francés de seguridad, de nuestras concepciones acerca de la paz y de las relaciones confadas de buena vecindad entre Francia y Alemania. Sin embargo, demuestra también que Francia quisiera tratar de llegar a un acuerdo de colaboración".

La situación en Bilbao

Roma. — Comunican de San Juan de Luz, que la situación de Bilbao es de confusión ante las dimisiones de ciertos ministros separatistas. Los milicianos reclaman insistentemente que se les proporcione vino para las comidas, a lo que, al parecer, no puede accederse por carecer de existencias.

Por el mismo conducto llega la noticia de que han sido condenados a muerte cinco Guardias civiles que se negaron a secundar las órdenes de los comunistas.

Las incontrolables declaraciones del ministro rojo García Oliver

Bilbao. — El gobierno vasco ha contratado con una casa extranjera la fabricación de una gran cantidad de monedas de níquel que han de ponerse en circulación en este mes de febrero en toda la república vasca.

Una autopista Roma-Berlín

Viena. — Los gobiernos de Italia y Alemania han aprobado el proyecto de una autopista, que cruzando territorio austriaco, uniría Roma y Berlín, enlazando con las autopistas de ambos países.

Nuevas provocaciones soviéticas al Japón

Tokio. — En el departamento del Exterior ha sido facilitada una nota que ha producido indignación en los medios políticos, porque en ella se da cuenta de nuevas provocaciones comunistas dirigidas contra los súbditos nipones residentes en Vladivostok. Muchos japoneses han tenido que huir de este puerto ante el terror desencadenado contra ellos. Los bienes y haciendas de los japoneses son saqueadas.

El Gobierno anuncia que ha cursado reclamaciones diplomáticas exigiendo reparación e indemnizaciones.

El tráfico por mar entre Vladivostok y el Japón ha quedado interrumpido.

Parece que los comunistas quieren aprovecharse de la situación política en el Japón para producir desórdenes.

Gobierno General del Estado Español

Salamanca. — Vamos a hacer un comentario sobre la situación en que se encuentra ese que todavía se titula presidente de la República española.

Manuel Azaña. ¡Pobre hombre! Tan altivo, tan castellano, tan fuerte... convertido ahora, por castigo de Dios para su soberbia, en un pobre cautivo, sin honor, sin libertad, sin jerarquía.

No imputamos jamás al enemigo hechos de los cuales no tengamos comprobación, ni nuestro lenguaje irá jamás más allá de lo que convenga a la verdad y a nuestro decoro.

¿Azaña, presidente de la República? Poseemos el testimonio de una persona que ha huido de Cataluña, la cual recientemente visitó a este pobre hombre en su cárcel de Barcelona, y en este testimonio se consigna el desaliento en que vive, la amargura que le invade, el remordimiento que le corroe. Y en labios de Azaña pone las siguientes palabras:

"Mi situación ahora es íntimamente, por lo que tiene de congoja, la misma que experimenté hace dos años, cuando me encontraba a bordo de un barco esperando de un momento a otro mi fusilamiento."

Es decir, que Azaña declara que su Gobierno es su carcelero y su pueblo, la democracia que él dice que encarna, son sus verdugos.

Añade luego que "le ahoga la sangre contra su voluntad derramada". Se trata de un hombre que, reo de sus culpas, se enfrenta con ellas y las dibuja en esta conversación. Pero siempre en estos dramas ha de haber un diablillo que los empuje, y también poseemos una carta de Cipriano Rivas Cherif que nos pinta en toda su crudeza la tragedia de Manolo.

Esta carta, escrita en tonos familiares, con sus letras empapadas de lágrimas, dice así en uno de sus párrafos: "Pobre Manolo. Quiéreme a prever este final. Hay momentos en que grita, otros gime y las noches lagars y tremendas las pasa sin dormir y rezando".

Remordimiento, fracaso, impotencia, expiación... Eso es lo que trajo para su Patria ese mal literato, ese funcionario impropio, ese envidioso contumaz del bien legítimo y ajeno.

¿Y Gassol?... Ventura... Ventura, con su melena y su lira destemplada, resultó a última hora casi un buen muchacho. Estuvo en las últimas horas de su permanencia en Barcelona a visitar a Azaña para despedirse de él. Fue patética la entrevista, pues todos sabemos que Azaña y Gassol son temperamentos semejantes y los dos se rinden fácilmente a la ternura de los amores imposibles. Probablemente si Azaña tuviera el pelo largo, se lo ondularía.

Pues bien, en esta entrevista Gassol le dijo a Azaña: "Señor presidente, no tengo más remedio que marcharme de Barcelona. Siento tener que salir de mi Patria, pero estoy amenazado de muerte. No sé por qué quieren matarme los de la F. A. I. Probablemente no me perdonan el que yo haya salvado la vida a unos cuantos sacerdotes."

Azaña está preso, en poder del anarquismo catalán. Está encerrado en Cataluña para que el Gobierno de Valencia pueda exhibir cuando le convenga para sus fines internacionales. Vive sin decoro, vive sin dignidad y está cautivo de los comunistas libertarios, de los anarquistas asesinos.

Se duele Azaña ante las personas de su entera confianza de que le hayan obligado a aceptar un Gobierno en el que figuran elementos del anarquismo y del comunismo demoleedor. Y se queja también de que tuvo que enterarse de la ruptura de relaciones con Portugal por medio de la prensa francesa. ¿Concebís algo de vilipendio más flagrante? ¿Es que puede haber un solo Estado de esos pueblos insignes que mantienen el Derecho Internacional que pueda entenderse y conceder benignidad al Gobierno de Largo Caballero?

Azaña seguirá prisionero en Cataluña. En Valencia no lo tienen seguro. Allí la democracia podría buscarle aliados para preparar su huida. De Barcelona no podrá huir y seguirá a la disposición de los comunistas para que cuando ellos quieran pronuncie, si es preciso con una pistola al pecho, esos discursos para engañar papanatas y para mantener la ficción de que tienen un jefe de Estado, unas Cortes y un Gobierno, para exhibirlo en los mítines, en la prensa y en las reuniones de Ginebra, a las que asiste el cretino, el perverso Alvaroz del Vayo.

Sepan en Levante y en Cataluña en la parte de Andalucía que todavía está en poder de los elementos soviéticos que poseemos noticias y datos muy curiosos que en su momento será objeto de nuestro comentario.

La situación del que aún se titula Presidente de la República española

Salamanca. — Vamos a hacer un comentario sobre la situación en que se encuentra ese que todavía se titula presidente de la República española.

Manuel Azaña. ¡Pobre hombre! Tan altivo, tan castellano, tan fuerte... convertido ahora, por castigo de Dios para su soberbia, en un pobre cautivo, sin honor, sin libertad, sin jerarquía.

No imputamos jamás al enemigo hechos de los cuales no tengamos comprobación, ni nuestro lenguaje irá jamás más allá de lo que convenga a la verdad y a nuestro decoro.

¿Azaña, presidente de la República? Poseemos el testimonio de una persona que ha huido de Cataluña, la cual recientemente visitó a este pobre hombre en su cárcel de Barcelona, y en este testimonio se consigna el desaliento en que vive, la amargura que le invade, el remordimiento que le corroe. Y en labios de Azaña pone las siguientes palabras:

"Mi situación ahora es íntimamente, por lo que tiene de congoja, la misma que experimenté hace dos años, cuando me encontraba a bordo de un barco esperando de un momento a otro mi fusilamiento."

Es decir, que Azaña declara que su Gobierno es su carcelero y su pueblo, la democracia que él dice que encarna, son sus verdugos.

Añade luego que "le ahoga la sangre contra su voluntad derramada". Se trata de un hombre que, reo de sus culpas, se enfrenta con ellas y las dibuja en esta conversación. Pero siempre en estos dramas ha de haber un diablillo que los empuje, y también poseemos una carta de Cipriano Rivas Cherif que nos pinta en toda su crudeza la tragedia de Manolo.

Esta carta, escrita en tonos familiares, con sus letras empapadas de lágrimas, dice así en uno de sus párrafos: "Pobre Manolo. Quiéreme a prever este final. Hay momentos en que grita, otros gime y las noches lagars y tremendas las pasa sin dormir y rezando".

Remordimiento, fracaso, impotencia, expiación... Eso es lo que trajo para su Patria ese mal literato, ese funcionario impropio, ese envidioso contumaz del bien legítimo y ajeno.

¿Y Gassol?... Ventura... Ventura, con su melena y su lira destemplada, resultó a última hora casi un buen muchacho. Estuvo en las últimas horas de su permanencia en Barcelona a visitar a Azaña para despedirse de él. Fue patética la entrevista, pues todos sabemos que Azaña y Gassol son temperamentos semejantes y los dos se rinden fácilmente a la ternura de los amores imposibles. Probablemente si Azaña tuviera el pelo largo, se lo ondularía.

Pues bien, en esta entrevista Gassol le dijo a Azaña: "Señor presidente, no tengo más remedio que marcharme de Barcelona. Siento tener que salir de mi Patria, pero estoy amenazado de muerte. No sé por qué quieren matarme los de la F. A. I. Probablemente no me perdonan el que yo haya salvado la vida a unos cuantos sacerdotes."

Azaña está preso, en poder del anarquismo catalán. Está encerrado en Cataluña para que el Gobierno de Valencia pueda exhibir cuando le convenga para sus fines internacionales. Vive sin decoro, vive sin dignidad y está cautivo de los comunistas libertarios, de los anarquistas asesinos.

Se duele Azaña ante las personas de su entera confianza de que le hayan obligado a aceptar un Gobierno en el que figuran elementos del anarquismo y del comunismo demoleedor. Y se queja también de que tuvo que enterarse de la ruptura de relaciones con Portugal por medio de la prensa francesa. ¿Concebís algo de vilipendio más flagrante? ¿Es que puede haber un solo Estado de esos pueblos insignes que mantienen el Derecho Internacional que pueda entenderse y conceder benignidad al Gobierno de Largo Caballero?

Azaña seguirá prisionero en Cataluña. En Valencia no lo tienen seguro. Allí la democracia podría buscarle aliados para preparar su huida. De Barcelona no podrá huir y seguirá a la disposición de los comunistas para que cuando ellos quieran pronuncie, si es preciso con una pistola al pecho, esos discursos para engañar papanatas y para mantener la ficción de que tienen un jefe de Estado, unas Cortes y un Gobierno, para exhibirlo en los mítines, en la prensa y en las reuniones de Ginebra, a las que asiste el cretino, el perverso Alvaroz del Vayo.

Sepan en Levante y en Cataluña en la parte de Andalucía que todavía está en poder de los elementos soviéticos que poseemos noticias y datos muy curiosos que en su momento será objeto de nuestro comentario.

Disposiciones oficiales

Burgos. — El "Boletín Oficial" del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto dotando de recursos económicos al Patronato Nacional Antituberculoso, para lo cual se elevará en un doble de su tasa normal el franquero de la correspondencia el día 10 de cada mes. Al efecto se editarán unos sellos especiales que se pondrán a la venta en las mismas expendedorías.

Estos sellos podrán también ser utilizados para el franquero de la correspondencia en todo momento, siempre y cuando su valor sea el doble de la tasa corriente.

Publica otra disposición recogiendo la sugerencia de "Auxilio de Invierno", idea puesta en práctica por Falange Española.

En su virtud se dispone que queda establecida con carácter general la cuantía pública de "Auxilio de Invierno", que consistirá en la colocación de un emblema, distinto para cada día, mediante el pago de treinta céntimos; bien entendido que se colocará uno sólo.

La recaudación será llevada a cabo por señorías pertenecientes a la Sección Femenina de Falange Española de las J. O. N. S., que usarán unas huchas metálicas que ha de facilitarles en cada provincia la Junta de Beneficencia. Estas huchas llevarán dos precintos: uno del presidente de la Junta de Beneficencia y otro del delegado provincial de "Auxilio de Invierno".

La cuantía se llevará a cabo el primero y el tercer sábado de cada mes en las capitales de provincia y los domingos siguientes en los demás pueblos.

Para estas cuantías se usarán por ahora los emblemas que

Un atentado contra «Canallero»?

Córdoba. — Se dice que Largo Caballero ha sido objeto de un atentado en Valencia, resultando herido en el brazo izquierdo. Ignórase si la herida reviste gravedad.

Fusilan a un cabañero en Bilbao por verle esconder un rosario en el bolsillo

Tanger. — "Le Petit Marocain" comunica que un industrial francés llamado M. Hamet, decano de la Colonia francesa en Bilbao, ha sido ejecutado por denuncia de un miliciano asturiano, que lo había sorprendido en el café del Ancora de la villa bilbaína, mientras trataba de esconder un rosario en el pañuelo.

Gobierno civil de la provincia

OFICINA DE COLOCACION OBRERA

Liquidación de la suscripción Pro Paro Obrero de las obras efectuadas en el Parque de Rosalía de Castro. Mes de enero de 1937:

INGRESOS	
Remanente del mes de diciembre de 1936	5.535,35
Ingresos durante el mes de enero de 1937.....	2.786,00
Total de ingresos.....	8.321,35
GASTOS	
Primera semana:	
Importó la 13 brigada compuesta de 30 peones, cuatro pinches, un herrero, un ayudante capataz, dos carreros y un ayudante herrero.....	1.071,20
Segunda semana:	
Importó la 13 brigada compuesta de 32 peones, cinco pinches, un ayudante capataz, dos carreros y un capataz.....	1.090,00
Tercera semana:	
Importó la 13 brigada compuesta de 36 peones, cuatro pinches, un capataz, un ayudante capataz y un herrero.....	1.138,50
Cuarta semana:	
Importó la 14 brigada compuesta de 36 peones, cuatro pinches, un herrero, un capataz y un ayudante de capataz.....	494,75
Total de gastos.....	3.794,45
Remanente.....	4.526,90
Totalización hasta el 31 de enero de 1937	
Ingresos durante los meses de:	
Septiembre	8.837,00
Octubre	8.298,15
Noviembre.....	3.800,85
Diciembre	2.796,60
Enero.....	2.286,00
Total ingresos	26.518,60
Gastos durante los meses de:	
Octubre.....	4.662,75
Noviembre	6.029,50
Diciembre	7.505,00
Enero.....	3.974,45
Total de gastos	21.991,70
Queda un remanente de.....	4.526,90

Lugo, 31 de enero de 1937.—El capitán, delegado militar, Diego Moreno.—V.º B.º el gobernador, Bermúdez de Castro.

El nombramiento de catedráticos para adscribirlos a cargos judiciales compete a la Junta Técnica del Estado

El "Boletín Oficial del Estado", publica la siguiente orden de la Comisión de Justicia:

"Excelentísimo señor: Para unificar la interpretación y cumplimiento de la orden de 4 de los corrientes, en cuanto afecta a los organismos de la Administración de Justicia, se ha acordado por esta Comisión que V. E. se sirva remitir a la misma relación de los catedráticos de la Facultad de Derecho que le hayan sido propuestos por el señor rector del Distrito Universitario, a fin de adscribirlos que se precisen para diversos cargos judiciales, toda vez que su nombramiento compete exclusivamente a la Junta Técnica del Estado.

Burgos, 29 de enero de 1937.—El presidente de la Comisión de Justicia, José Cortés.

Señor presidente de la Audiencia territorial de..."

Suscripción pro paro obrero

—Suma anterior, 23.732,65 pesetas.

Recibido por el señor gobernador civil por la Junta Administrativa del Sello Benéfico, de la recaudación del mes de diciembre de 1936, 1.000; del donativo de don José Peña López, 10; idem de don Manuel Mosteiro Prieto, 10; idem de don Eduardo Varela, 5; idem de don Luis Bal y Gay, 75; idem de don Manuel Castro, 10; idem de tres parrocos, 20; idem de la Sociedad Forestal La Unión de Cando (Lorenzana), 25; de una compañía que actuó en Rabade y entregó al alcalde para distribución en fines benéficos, 6; donativo de don Vicente Castro Torres, párroco de Arcos (Otero de Rey), 15; del día de haber del personal de la casa Hijos de Manuel B. Carro, del mes de diciembre, 75; idem del propietario de la Lechería Moderna, 15; idem del día de haber correspondiente al mes de diciembre del personal de Hijos de Simón García, de esta plaza, 150; remitido por la Alcaldía de Lugo del donativo hecho por unos ovetenses, 300; don Alfredo Vila, 25; de lo entregado al señor gobernador destinado para atenciones benéficas del producto del partido de fútbol, 20; de lo recaudado por dos señoritas en Villarragute (Paradela), 15; destinado por el señor gobernador civil del producto de venta de rifas de la sortija donada por la Joyería Ferreiro, 1.000. Total, 26.518,65 pesetas.

Lugo, 22 de enero de 1937.

AVENTURA ORIENTAL

Reyes castizo
LA YANKE

Castigan por caricaturizar a Hitler

Londres.—Han sido castigados varios actores y directores de Teatro por haber representado a Hitler en forma denigrante para el Führer.

LEA VD.
EL PROGRESO

SEGUNDO PARDO GIL

ENFERMEDADES DEL PULMÓN

Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.

Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid.

RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Gratis para pobres los jueves a la tarde

Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

CRÓNICAS ARGENTINAS

El problema de la desocupación

Lugo debe ser una colmena de trabajo

Hasta ahora era considerado como un problema de carácter moral y materialmente, a la beneficencia recibida.

Leo en EL PROGRESO que en Lugo hay desocupación obrera y pareciera increíble, a pesar de las circunstancias actuales de la falta de los recursos del Tesoro nacional y de la merma natural de las actividades agrícolas, industriales, comerciales en la balanza de los negocios, si se considera que hasta el momento el reciente triunfo de Mr. Roosevelt para presidir el país por un nuevo período. El pueblo de los Estados Unidos reclama el derecho a una vida saludable, esto es, que el Gobierno debe prever el progreso de la Nación en forma de asegurar un reparto de la prosperidad para todos, más equitativo que el que puede resultar del individualismo ilimitado. Y es que se ha comprobado que por muchos ricos que haya en aquel país, el "standard" de vida de las clases asalariadas es relativo. Estas, no piden solo pan y manteca, sino que el Gobierno salvaguarde su derecho a una parte proporcional en la riqueza de la Nación: mayor comodidad, mayor bienestar, una vida menos sacrificada y más holgada.

No se ha denegado en cifras que de haber una proporción, pero si se reclama la "seguridad social" que ya no puede procurarse individualmente, y en ese experimento se basa la política de Roosevelt que hace cuatro años está invirtiendo muchos millones, tomándose prestados.

Hace pocos años—dijo Roosevelt—la sociedad humana tenía muy escaso concepto de los problemas económicos y sociales que tenemos hoy. Ninguno de los padres de nuestras Repúblicas oyeron jamás algo sobre la jornada de 8 horas; salario mínimo; protección a mujeres y niños; contratos colectivos entre empleadores y obreros; seguro a la vejez; sanidad moderna; carreteras de concreto y construcciones de acero. Los fundadores de nuestras respectivas nacionalidades no habían pensado en el telegrafo, el radio, el automóvil, ni en los viajes en rápidos vapores, o por aire. Sabían poco de los problemas de la ciencia moderna y de las finanzas modernas.

La misma orientación se desprenden de las palabras del general Franco cuando dice: "Se engañan quienes creen que venimos a sostener los privilegios del capitalismo. Venimos para la clase humilde y para la clase media". Y "trabajo, pan y lumbre" es el lema que encarna la revolución española.

Así como el presidente Roosevelt concibió un vasto programa de restauración nacional y no es partidario de que la asistencia social se convierta en una mera obra de caridad, caracterizada por la concesión de depresivos subsidios a los desocupados, sino que intenta crear trabajo útil, así también el jefe del nuevo Estado español, al crear trabajo útil, así también el plan de amplia reconstrucción de la vida nacional sobre nuevas bases, en armonía con un nuevo concepto de justicia social.

¿Cómo inició Roosevelt su "New Deal", o sea, su programa de reconstrucción? ¿Cómo acudió a disminuir la desocupación de millones de seres?

Creando el cuerpo de conservación de bosques, destinando contingentes a la lucha contra la erosión del suelo en las zonas agrícolas, y otros servicios de gran utilidad, a la vez que emprendía un dilatado plan de obras públicas incluyendo la edificación de miles de viviendas para dar trabajo a una inmensa multitud que se consumía en la inacción y para la que,

otros menos, dentro de las posibilidades de cada cual, todos pueden contribuir—si hay buena voluntad—a que en Lugo no haya gente desocupada: dando trabajo creando trabajo, pues toda obra reporta su beneficio a la inversión de capital. Y no es este el momento de que el capital se apolille en las arcas de seguridad o a expensas de un mísero interés bancario.

Aquí en América he visto prosperar muchos pequeños pueblos por el esfuerzo de Comisiones de Fomento que sin mayores recursos han realizado obras de gran alto nivel y progreso edilicio.

En esta misma capital, Buenos Aires, funcionan esas Comisiones con personería en diversos barrios y a ellas se debe el adelanto general de zonas a las que no alcanzan los dineros municipales.

Si en Lugo se constituyese una Comisión de Fomento en cada barrio, en cada pueblo, en cada aldea, con el sólo y exclusivo objeto de atender en lo posible a sus necesidades y mejoramiento, sobre el trabajo y se remediarían muchos males: falta de higiene, viviendas insalubres, alumbrado insuficiente, vigilancia, vías o caminos de comunicación, etc. etc. etc. actividades todas que contribuyen al mayor ornato de ciudades y villorrios, cooperando así con los alcaldes, sean estos o no hombres de iniciativa o funcionarios simplemente decorativos.

Debemos, pues, obedecer a una escuela económica revolucionaria y aplicar sus preceptos con energía y dinamismo. El nuevo Estado español la impondrá sin claudicaciones, con altruismo y con valor, persiguiendo el dolor y la miseria donde se encuentren!

Alfonso DIAZ
Buenos Aires, Diciembre de 1936.

Se proclama el estado de calamidad en los Estados Unidos

Nueva York.—El presidente Roosevelt ha decretado el estado de calamidad pidiendo el envío de donativos y material sanitario a los países extranjeros para atender a las víctimas de las inundaciones. Han empezado a llegar socorros de varios Estados especialmente de Canadá.

El campeonato mundial de boxeo se disputará el 3 de julio

Berlin.—Las últimas noticias recibidas de Norteamérica, especialmente de Nueva York, confirman que ha sido vencido el "boicot" organizado por los círculos donde predominan los judíos, contra el combate de boxeo donde contendrán Max Schmelling y Braddock. Ha sido informado el apoderado de Schmelling que la pelea por el campeonato del mundo tendrá lugar el día 3 de junio próximo en el Garden Bowl de Long Islands City.

En los primeros días de marzo comenzará Schmelling sus combates de exhibición.

Aviones marxistas puestos en fuga

Sevilla.—Una escuadrilla de aviones marxistas intentó bombardear un barco nacional que se hallaba frente a Marbella y otra quiso también bombardear Teruel. Las baterías antiaéreas de una y otra plaza rompieron fuego contra los pajarracos rojos que huyeron.

HOY VIERNES en el TEATRO CIRCULO

A las 5'30 y 10'30

ULTIMAS EXHIBICIONES

Del emotivo film, de aviación, el más espectacular llevado a la pantalla

LOS DIABLOS DEL AIRE

con **JAMES CAGNEY** hablada en español y el formidable documental

KRAKATOA

BUTACA 1 Pta. :—: GENERAL 0'30

Mañana-Monumental

Carlos Gardel en TANGO EN BROADWAY

Hablada y cantada en español

ESTABA ESCRITO

Film del Oeste

Domingo

Jeanette Mac Donald en **MARIETTA LA TRAVIESA**

AVENTURA ORIENTAL

Reyes castizo
LA YANKE

Castigan por caricaturizar a Hitler

Londres.—Han sido castigados varios actores y directores de Teatro por haber representado a Hitler en forma denigrante para el Führer.

LEA VD.
EL PROGRESO

SEGUNDO PARDO GIL

ENFERMEDADES DEL PULMÓN

Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.

Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid.

RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Gratis para pobres los jueves a la tarde

Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

EL FILM MUSICAL DEL AÑO

MARIETTA LA TRAVIESA

Un triunfo indiscutible del arte insuperable de

de **MAC DONALD** y **EDDY**

UN ESPECTACULO INOLVIDABLE

UNA FIESTA PARA LOS OJOS

UN REGALO PARA LOS OIDOS

Domingo-Estreno en **Teatro Circulo**

Gran Café-Bar Mercantil

Palacio del espectáculo

HOY, gran DEBUT de la formidable canzonetista y bailarina

PERLITA MADRILEÑA

Continúa actuando con gran éxito la bellísima bailarina

ESPERANZA IHANINI

En breve importantes debuts

Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

CORREO AEREO

Papel y sobres para cursar la correspondencia en avión, con el peso mínimo reglamentario.

Pídase a «CELTA», San Pedro, 6.-LUGO

AVISO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital Social y Reservas.	más de 137 millones de pesetas.
Primas recaudadas en España en 1935.	» » 36 »
Primas recaudadas en el extranjero en 1935.	» » 54 »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 »

Lechería Moderna

M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

viendas insalubres, alumbrado insuficiente, vigilancia, vías o caminos de comunicación, etc. etc. etc. actividades todas que contribuyen al mayor ornato de ciudades y villorrios, cooperando así con los alcaldes, sean estos o no hombres de iniciativa o funcionarios simplemente decorativos.

Debemos, pues, obedecer a una escuela económica revolucionaria y aplicar sus preceptos con energía y dinamismo. El nuevo Estado español la impondrá sin claudicaciones, con altruismo y con valor, persiguiendo el dolor y la miseria donde se encuentren!

Alfonso DIAZ
Buenos Aires, Diciembre de 1936.

Aventura Oriental

CASIMIRO ORTAS

Disgusto en las fuerzas armadas

Barcelona.—Existe disgusto en las fuerzas armadas, especialmente en la Guardia civil y de Asalto, por los desprecios e insultos de que son objeto por parte de las milicias de la F. A. I., que les llaman asesinos, recordándoles sus acciones de otros días.

Los guardias se lamentan de que las autoridades no les defienden y no tardará en ocurrir algún choque sangriento.

Un detenido

Barcelona.—Ha sido detenido por faccioso y presentado al "tribunal popular", Miguel Alsina, propietario, que pretendía cobrar las rentas a los vecinos de sus casas.

Preparación de enfermeras

a cargo de la señorita

Dr. A. Pardo Celado

Aviso de dos a cuatro de la tarde

Ronda de Santiago (Mosquera) 18-2º

CINE ESPAÑA

HOY

UN GRAN EXITO INDISCUPTIBLE DE CRITICA y PUBLICO

SHIRLEY TEMPLE

en su más afortunada creación.

HOY

UN GRAN EXITO INDISCUPTIBLE DE CRITICA y PUBLICO

SHIRLEY TEMPLE

en su más afortunada creación.

Nuestra hijita

EN ESPAÑOL

Funciones:

A las 5'30-7'30 y 10'30

MAÑANA

JANET GAYNOR en

Papá por afición

Domingo

Aventura oriental

la mejor película española

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central!

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

VENTA

Número sueltos del día, quince céntimos Atrasado, veinticinco céntimo

La industria lucense

Para satisfacción y orgullo de cuantos disfruten con los éxitos de nuestros paisanos y el florecimiento de las industrias de nuestra tierra, publicamos seguidamente dos párrafos de una carta que el gerente de "Auto Ibérica" de Sevilla ha dirigido con fecha 25 de enero a nuestro compromovido don José Barro de Chavín.

Tinta rápida negra

para teñir zapatos y artículos de piel DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Patronato de Protección Escolar Lucense

Nueva relación de donativos recibidos por este Patronato, con destino al sostenimiento de las Cantinas y Desayuno Escolares por el mismo organizado, y en los cuales reciben diariamente la comida de mediodía cien niños pobres de ambos sexos, e igual número el desayuno.

CINE ESPAÑA

DOMINGO Aventura Oriental Gobierno militar de Lugo

ESECTACULOS

Uno de los grandes acontecimientos del cine, se estrena en la actual semana en el Teatro Circular "Marietta la traviesa"

CINE ESPAÑA

DOMINGO Casimiro Ortas en AVENTURA ORIENTAL

CINE ESPAÑA

DOMINGO Una película musical que constituye una verdadera maravilla, debida al genio de Victor Herbert, y al arte insuperable de la excelente diva y encantadora actriz Teanette MacDonald, la cantante de la voz de oro, triunfa plenamente en "Marietta la traviesa", realizada por un director del prestigio de W. S. Von Dyke.

CINE ESPAÑA

DOMINGO Una película musical que constituye una verdadera maravilla, debida al genio de Victor Herbert, y al arte insuperable de la excelente diva y encantadora actriz Teanette MacDonald, la cantante de la voz de oro, triunfa plenamente en "Marietta la traviesa", realizada por un director del prestigio de W. S. Von Dyke.

Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo

Queremos que todos los pueblos de España, sientan no ya el patriotismo elemental con que nos tira la tierra, sino el patriotismo de la misión, el patriotismo de lo trascendental, el patriotismo de la Gran España.

Nos pusieron, primero cerco de silencio; nos pusieron después cerco de hambre; pensaron que la Falange se rendiría; entre el cerco de silencio y el cerco de pobreza nosotros íbamos construyendo nuestro castillo fuerte para España.

LA FALANGE Y LA AGRICULTURA

Sostuvimos siempre, en la adversidad antes y en el triunfo no completo aún, ahora, que nuestra aspiración suprema era la grandeza de España, y que para conseguirla no regateáramos en sacrificios, trabajos ni vidas; pues bien: como quiera que para lograr el bienestar de nuestra Patria se hace absolutamente indispensable revalorizar nuestra principal fuente de riqueza, a ello encaminamos ahora nuestras actividades, en la seguridad de que lograremos su juventud y su vida; los que en la hora de máximo peligro para la Patria han reclamado con insistencia un puesto en la vanguardia de la lucha, lo ocupan también en la época ya próxima de la revolución nacional.

Però para conseguir esta revalorización, este vivir próspero para nuestros agricultores, no hemos de contar sólo con nuestras fuerzas, es preciso que los campesinos sumen a nuestra noble tarea.

Hemos de llevar a la práctica, medidas que a muchos se les antojan revolucionarias, pero que son plenamente indispensables para obtener las ventajas que la agricultura nacional justamente reclama. Hay que romper, si de veras aspiramos a una vida mejor y más significativa, con los moldes arcaicos en que se realiza la mayoría de las exportaciones agrícolas; hay que desterrar para siempre el absurdo individualismo, característico esencial del campo español, que retarda o anula toda iniciativa de progreso.

Nosotros, esperamos, labradores todos, sacrificados siempre por una política que, por no comprender, no supo remediar vuestras necesidades, que nos ayudéis, si preciso fuera vuestro sacrificio, a hallar para España la grandeza, unidad e inmortalidad a que tiene derecho.

SECRETARIA JURIDICA DE LA JEFATURA TERRITORIAL DE J. O. N. S.

Artículo primero. — Se crea la Secretaría Jurídica de la Jefatura Territorial, teniendo como cometido proponer al Jefe Territorial:

a) La incoación de expedientes en averiguación de hechos sancionables en los que intervengan falangistas; y b) La imposición de castigos a los camaradas que infringan la Ley, Ordenanzas o el juramento de la Falange.

En el caso de que los hechos investigados revistan caracteres de delito, el expediente que en averiguación de los mismos se instruya se elevará a la autoridad militar, para que ésta proceda en consecuencia, sin perjuicio de las medidas disciplinarias que adopten los jefes de Falange Española.

Artículo segundo. — La Secretaría estará constituida por un secretario, con el personal auxiliar preciso. Para ser secretario se precisa tener el título de licenciado en Derecho.

En la Secretaría, y con personal afecto a la misma, existirá una relación de los camaradas licenciados en Derecho que residan en las distintas localidades de Galicia, con expresión de su vecindad y residencia. Estos camaradas cuando las circunstancias lo requieran, serán nombrados jueces especiales para la instrucción del expediente oportuno (artículo primero letra a).

Artículo tercero. — Todo camarada que tenga conocimiento, ya directo, ya por denuncia de un hecho que atente al prestigio y disciplina de Falange, sea cometido por particulares o por falangistas, tendrá la obligación de levantar el oportuno atestado, elevándolo seguidamente a esta Secretaría Jurídica en la Jefatura Territorial de la Coruña. El incumplimiento de esta obligación será severamente castigado.

La jura de la Bandera

Ayer se celebró en el patio de la Academia Gallega, el patriótico acto de la Jura de fidelidad a la bandera por los reclutas del reemplazo de 1936 y demás personal del regimiento de Zaragoza, que no lo había efectuado aún.

La ceremonia tuvo lugar a las diez de la mañana, asistiendo a ella una compañía de fusileros, bajo la base de la primera compañía del séptimo batallón, con la escuadra de gastadores y las bandas de música, cornetas y tambores, al mando del teniente señor Díaz Sal.

Conducía la bandera, el teniente don Humberto Núñez Machado. Tomó el juramento a los reclutas el jefe accidental del regimiento de Zaragoza, comandante señor Santos.

NORMAS PARA LA EJECUCION DE LA ORDEN DE 20 DE ENERO DE 1937

A las Jefaturas Provinciales y Locales de esta Demarcación y para dar cumplimiento a la orden de 20 de enero de 1937, se ordena:

Primero.—Remitan con toda urgencia.—Relación de camaradas, clasificados por los pueblos de su residencia habitual y J. O. N. S. locales a que pertenecen, que sean encaminados a los jefes que tengan condiciones para ejercer funciones de jueces instructores de los expedientes de que se hace mención en el artículo primero letra de la orden de 20 de enero de 1937.

MODELO

Nombre y apellido. J. O. N. S. Provincial. J. O. N. S. Local. Pueblo. Observaciones.

Segundo.—Den las mayor publicidad a la orden del 20 de enero de 1937; los jefes provinciales, se la transcribirán y encargarán a los locales que la cumplan; éstos harán lo mismo a sus delegados y camaradas, e incluso al público en general, cuando lo crean conveniente.

Tercero.—Se advierte a los jefes locales que el éxito de la disposición citada y del organismo creado depende del celo con que obren en el cumplimiento del artículo tercero de la Orden, pues a nadie se le oculta que el jefe local, ha de ser el primero en tener conocimiento de los hechos deshonrosos y también quien ha de ejecutar los castigos. Por eso concretamente se les ordena que, en beneficio del prestigio de las camisas azules, obren con el mayor celo y rigor.

Cuarto.—Los jefes provinciales, transcribirán las presentes normas entregándolas a los jefes locales. ¡Arriba España!

LA DELEGADA NACIONAL DE "AUXILIO DE INVIERNO" EN LUGO

Según anunciamos, ayer pasó una visita de inspección a los Comedores de "Auxilio de Invierno", de esta localidad, la delegada nacional Mercedes Sanz, viuda de Redondo, acompañada durante su breve estancia en Lugo, la jefe provincial y local de la Sección Femenina, el jefe provincial y delegado de Prensa y Propaganda. Felicitó a las camaradas de la Sección de labor realizada, dando algunas normas para ampliar esta magnífica obra social, que pronto abarcará otros ramos.

A las doce, salió ópera Ponferrada y León. ¡Arriba España!!!

TINTE NEGRO

azul marino y marrón de venta en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Los maestros movi-

lizados

CINE ESPAÑA

DOMINGO Casimiro Ortas en AVENTURA ORIENTAL

CINE ESPAÑA

DOMINGO Una película musical que constituye una verdadera maravilla, debida al genio de Victor Herbert, y al arte insuperable de la excelente diva y encantadora actriz Teanette MacDonald, la cantante de la voz de oro, triunfa plenamente en "Marietta la traviesa", realizada por un director del prestigio de W. S. Von Dyke.

De la Cruz Roja

El presidente general de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, conde de Vallellano, ha enviado a la Asamblea Local de esta Institución, en Lugo, un magnífico coche-ambulancia para el servicio del Hospital de la Cruz Roja de esta capital.

Ayer se recibió este coche en Lugo. Está dotado de cuatro grandes camillas, no faltándole detalle alguno para efectuar el servicio a que está destinado. Es un coche nuevo de acreditada marca.

Del Gobierno civil

Habida consideración a los momentos trascendentales para la Patria que estamos viviendo y en los que se está forjando una España mejor y más digna de su glorioso pasado; y teniendo en cuenta que precisamos dar una sensación de austeridad serena, tanto como de preocuparnos y estimar que se merecen los sacrificios que tantos españoles hermanos nuestros rinden a la Causa Nacional: el Gobierno General del Estado Español ha resuelto suspender en absoluto las fiestas de Carnaval en el presente año.

Es tan lógica esta medida, exteriorizada de modo tan perfecto el modo de sentir y de pensar serio y reflexivo del noble pueblo español, modelo de hidalguía y patriotismo en la hora presente, que no es preciso dictar disposiciones para el cumplimiento de la orden citada. Por ello me limito a recordar a las Autoridades y sus agentes que me están subordinadas, el más exacto cumplimiento de aquella disposición y que con el mayor cuidado me denuncien los contraventores, que tengo la seguridad no se podrá señalar ni uno solo; pues no en vano en esta provincia todos los corazones laten al unísono en su amor a España, con el pensamiento puesto en sus gloriosos defensores que ofrendan a la Patria desvelos, privaciones y dolores, con los que soldados y milicias españolas, son los artífices gloriosos del triunfo esplendoroso, que la España inmortal alcanza ya en su brillante amanecer.

¡Viva la España inmortal! ¡Arriba España!

Lugo, 4 de febrero de 1937. — El Gobernador civil, RAMON BERMUDEZ DE CASTRO.

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:

Nota de la Administración de Rentas públicas de la provincia, idrídiga a los comerciantes, relacionada con la Contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria.

Edicto de la Comisión gestora del Ayuntamiento de Germe, dando cuenta del acuerdo adoptado de proceder a la venta de los trozos de monte llamados Veigón y Fiecha de Silva, sitos en la parroquia de Germe, de una extensión aproximada de 80 áreas cada uno.

Edictos de los juzgados de primera instancia de Chantada y Ribadeo.

Requisitoria del juzgado militar de Astorga.

Productos para preparar lejía

De venta en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Sección religiosa

MISA PIDIENDO POR ESPAÑA

Mañana, día 6, a las ocho y media de la mañana, se celebrará en la capilla del Pilar de la S. I. C. B. la misa que mensualmente viene celebrándose en igual fecha pidiendo el triunfo de la causa católica en nuestra Patria.

Pérdida de una cartera

En sitio céntrico se extravió una cartera de caballero conteniendo algunos billetes del Banco de España. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en la Administración de este periódico.

Junta reguladora de importación y exportación de esta provincia

La constituyen los señores siguientes: Presidente, don José Barro Polo, por la Sección de Industria; vocales, don Angel Carro Crespo, por la Sección de Comercio; don David Fernández García, perito agrícola de la Delegación en representación de la Delegación de Hacienda; don Teófilo Merino Feijóo, en representación de la Banca privada.

Horas de oficina: Todos los días laborables de doce a dos de la tarde, en la Cámara de Comercio.

La Región

Detención de maleantes

LA CORUÑA.—Como presuntos autores de un timo cometido hace siete días, al marinero Isidro Pantoja Agelitos, fueron detenidos Manuel Irastorza Gutiérrez y Nicolás Sirvent, que cuentan con abundantes antecedentes en la Comisaría de Policía.

También fué detenido Isidoro Lago Otero, de cuarenta años, vecino del Ayuntamiento de Rois, que asimismo tiene antecedentes de delitos contra la propiedad ajena.

Los tres fueron puestos a disposición de la Delegación de Orden público.

Niño con quemaduras graves

LA CORUÑA.—Al estar calentándose en la cocina de la casa de sus familiares del lugar del Castro de Elvina, el niño de dos años proximo a Manuel Teijido, tuvo la desgracia de que prendiese el fuego en las ropas que vestía, produciéndole quemaduras de importancia.

A los gritos dados por la infeliz criatura, acudieron en su auxilio sus familiares, logrando evitar, que muriese abrasado.

Se le condujo a la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde ha sido curado de primera intención.

Presentaba quemaduras de primero, segundo y tercer grados en la cara, hombro, brazo y pie derechos.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Después de asistido, pasó el infortunado niño a su citado domicilio.

Lesionado de gravedad

LA CORUÑA.—Anteayer tarde, después de salir de las oficinas de la "Sociedad Aguas de la Coruña", a donde había ido a hacer un pago el guardia de Seguridad don Juan Pariente Pastor, de cuarenta y nueve años, vecino de la calle del Matadero, tuvo la desgracia de caer por las escaleras del edificio, fracturándosele la tibia, por el tercio medio de la pierna derecha.

Desde el portal de dichas oficinas instaladas en la calle del Torreiro, hubo de ser trasladado en un automóvil a la Casa de Socorro del Hospital, donde ha sido asistido por el médico y practicante de guardia, señores García Espada (don Alfonso) y Fuentes (don Vicente).

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Por prescripción facultativa, se dejó al lesionado ocupando una cama en la sala primera del Hospital municipal.

Don Juan Pariente, hace poco fué dado de alta en dicho centro benéfico, donde estuvo tres meses y pico, operado, a consecuencia de haber sido gravísimamente herido de un balazo en el vientre que le atravesó ligado y riñón, con ocasión de los sucesos del mes de julio.

Atropellada por una camioneta

FERROL.—En la carretera de Puentes, fué atropellada por una camioneta la anciana Josefa Martínez Ameneiros, causándole contusiones en el pecho.

El conductor fué detenido.

Herido grave en Ortigueira

FERROL.—Comunica la Guardia civil, que el día 29 del pasado, fueron detenidos por orden del Juzgado de Instrucción, los jóvenes Manuel Joven Durán, de veinticuatro años, soltero, de oficio "zoqueiro", vecino de Devesos; y Vicente Gómez Villaso, de treinta, casado, labrador, vecino de Cando, con motivo del disparo de arma de fuego que examinaban, y de cuyo disparo, resultó gravemente herido en el pecho, el primero en vista de lo cual quedó en su domicilio bajo vigilancia hasta que pueda ser trasladado a la cárcel del partido.

La herida que sufre el Joven, fué al parecer producida por el Villaso, en ocasión de hallarse examinando dicha arma.

Del Año Santo

SANTIAGO.—El secretario del Municipio señor Rey Gacio, cumpliendo órdenes superiores, transmitió ayer al presidente de la Comisión de Hacienda de las organizadoras del presente Año Santo, el canónigo don Jerónimo Coco Morante, la autorización pedida al Gobierno civil de la provincia, para que se pueda verificar una suscripción popular con destino a sufragar los gastos de propaganda de dicha Año Santo y atender a los peregrinos pobres.

Extracto del «Boletín Oficial»

Las sollicitan: El falangista de la Marina de Guerra Roberto Maristany Bacorell. "Almirante Cervera".

El sargento Emilio Binué. Regimiento de Infantería número 20. Tercer batallón.

El sargento Joaquín Correa. Regimiento número 20. Tercer batallón.

El soldado Ramiro Reija Tallón. Regimiento Zaragoza. Seminario de Lugo.

El soldado Manuel Cela. Zapadores Minadores. Sección de Calvete.

Los cabos José Bargueiras Gómez y José Saldañe, y los soldados Bernardo Lourido, José Cantos García, Serafín Rivas Avelledo, Cecilio Vázquez Acuña, Antonio Gil Castro y José Salgado Folguera. Octavo Grupo divisionario de Intendencia. La Coruña.

Los soldados de Aviación Francisco Fernández, Juan Manuel Pérez, Manuel Álvarez García, Juan de la Cruz Mayor, Mariano Vela, Sebastián Songradón, Angel Alvarez, Manuel Fulgueros y Aquilino Delgado. Aerodromo de León.

El cabo Fernando Fraiset y los soldados Víctor García Fernández, Emilio Pérez Pérez, José Gómez, Fermín Iribarren, Pedro Más Alberca. Regulares de Melilla número 2. Segundo Tabor.

El soldado Amador Fontela. Batallón de Zapadores Minadores número 5. Zaragoza.

El cabo Francisco González. Regimiento Zaragoza número 30. Lugo.

Los soldados Serafín Lage Cornide y Daniel Lence Rodríguez. Regimiento de Zaragoza. Cuartel de San Fernando. Lugo.

Los soldados Manuel Losada Fernández, Leandro Alonso, Alberto Nancraes, Francisco Manco Blanco, Manuel Vidal Menduilla, Francisco Peña Fraga, Isidro Nova, Benigno Naveira, José Nogueira, Antonio Bosta Baltar, José Diz González, Manuel González Lemos, Manuel Concha Sánchez, Miguel Bravo, Eduardo Sánchez, Daniel González, Pastor Pita y Bernardo Varela. Marineros aprendices para cabo. Escuela "Galatea".

Los cabos José María Nasarre, Enrique Saavedra, David Barba, Maximino Prieto, José Alvarez, Cándido López, Jorge Sangros y Pacífico Fernández. Esta carta viene sin dirección.

El soldado Enrique Fernández Díaz. Regimiento Zaragoza. Lugo.

El soldado Moisés Fouce Bestelero. Batallón de Ingenieros Zapadores Minadores en la Plaza Mayor. Zaragoza.

El guardia civil Nicolás Abad Rey. Oviedo.

Los cabos Manuel Fontela Iglesias y José Lozano González, y los soldados Robustiano Fernández, José Prieto, Enrique Sánchez y Eduardo de Jesús Rey. Sección de Intendencia. Oviedo.

Alférez Gonzalo Abad. Regimiento Valladolid.

Una comedia de humor y gracia

Aventura Oriental

Lea Vd. EL PROGRESO

Se sirve a domicilio.

Truenan los cañones nacionales en el frente de Madrid

Tenerife.—Según el enviado del "Le Journal", en el frente de Madrid se ha iniciado por la Artillería del Ejército nacional un violento cañoneo contra las defensas que en Madrid tienen los rojos.

Las gruesas piezas bombardearon los sectores alejados. En algunos momentos, el cañoneo fue intensísimo, y es secundado por un nutrido fuego de ametralladora y de fusil.

En los sectores de Usera y Carabanchel, es donde más activas están las ametralladoras.

Grandes luchas en las calles de Madrid

Tenerife.—Por gentes que en el sector de Seseña se han pasado nuestras filas, se sabe que ayer se registraron grandes luchas en las calles de Madrid. Desde los balcones y azoteas se disparaba contra los milicianos y al contestar éstos el tiro se extendió a varios sectores de la capital.

Ignórase el motivo de estas luchas, pero se cree que ha sido forzosa evacuación de muchos niños a la que los padres de éstos oponían.

En la calle del Arenal y en Plaza de España, se utilizaron bombas de mano contra los manifestantes que arrollaban a los milicianos.

Hoy continuaba el tiro en varias calles de Madrid, siendo éste bastante intenso.

Circular de la Comisión de Cultura

Burgos.—El "Boletín Oficial de Estado", publica una circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza, en que resume dice lo siguiente:

Esta Comisión siente hondamente el problema planteado por la falta de actuación de las horas místicas, que han profanado gran número de templos y han mutilado retablos e imágenes. Parece lógico que la reposición se inicie con la aportación voluntaria y gozosa de las iglesias que no sufrieron depredaciones, en muchas de las cuales existe la posibilidad de cesión de imágenes y altares.

La ejemplaridad de este generoso y sobrio patrimonio, que se ha perdido y motivo de la traslación de altares.

Para el caso improbable de que no bastase esta aportación generosa, esta Presidencia dispone:

1. Se hará una relación técnica de las iglesias que requieren nuevos altares en cada provincia, atendiendo a las necesidades estrictas para el culto en la iglesia y especificando el tiempo que por advocación del templo, por tradición o devoción de la comunidad artística del altar, así como las dimensiones convenientes, o de los elementos pictóricos o escultóricos para completar, en caso de mutilación.

2. Cada una de las Juntas de Cultura Histórica y del Tesoro artístico, nombrará un comité que realice un estudio sobre cada altares e imágenes que puedan tratarse de las iglesias en abundancia.

3. Las nombradas Juntas presentarán a esta Presidencia una memoria sobre la relación del primer y los trabajos de la misión.

De la Policía urbana

Fueron multados por la falta de infracción de las ordenanzas municipales, Juan Bouzón, Gerardo Jato, Ramón Jato, Manuel Vázquez Peña, por hacer sin permiso; José López Pérez por tener 7 bocoyes en la vía pública; Dositeo López, por tener bocoy en la vía pública; Jesús Castro, multado con dos pesetas.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 22 reses vacunas y 15 brias. Entraron en la Plaza de Frutos, 1.810 kilos de pescado.

Lugo, 4 de febrero de 1937.

ALMANAQUO

Hoy: Santos Felipe de Francia, Ippon, Matías, Pupaquiu, mrs.

Sale el Sol a las 7,21 y se pone a las 17,36. La Luna sale a las 11,59 y se pone a las 11.

Restaurant Form

Mariscos: percebes, centollos, mejas.

Platos para hoy: Langosta en dos salsas, con to lechal con ensalada, pollo con patatas, pichones con calamares en su tinta, espárragos con mayonesa, bistec a la merluza al horno, lenguado con arroz blanco, solomillo con trufas a la broche, filetes de res, etc.

Se sirve a domicilio.